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V závere júna (29. 6. 2023) poslanci 
mestského zastupiteľstva na svojom 
zasadnutí schválili záverečný účet mesta 
za rok 2023. Podľa pripraveného doku-
mentu mesto Vranov nad Topľou ukonči-
lo svoje hospodárenie uplynulý rok pre-
bytkom, a to vo výške 1 129 133,09 eur. 
Schválením záverečného účtu poslanci 
zároveň schválili aj prídel do rezervného 
fondu mesta Vranov nad Topľou, a to z 
upraveného prebytku hospodárenia za 
rok 2022 v sume 86 818,95 eur. Celkový 
zostatok rezervného fondu tak dosiahol 
výšku 273 691,72  eur. 
V roku 2022 mesto získalo z bežných 
grantov a dotácií približne 11 miliónov 
eur a z kapitálových grantov približne  
3 milióny eur. 

Pomocou nich boli zrealizované via-
ceré investičné projekty, a to výstavba 
športovej haly pri Základnej škole Juh, 
prekrytie futbalového ihriska pri Základnej 
škole Lúčna. Zrekonštruovaná bola Ma-
terská škola Juh, zoptimalizovaná bola 
energetická náročnosť budovy Základnej 
umeleckej školy vo Vranove nad Topľou, 
vymenená elektroinštalácia v budove 
Základnej školy Sídlisko II, zrekonštruo-
vaný vnútroblok na Lúčnej, zateplenie 
budova obradnej siene, zrekonštruované 
kúrenie Základnej školy Bernolákova, 
ktoré vykuruje aj budovu Základnej školy 
Juh. 
Okrem týchto projektových aktivít mesto 
Vranov nad Topľou z vlastných prostried-
kov zrealizovalo výstavbu chodníka na 

Tehelnej ulici, čiastočné prekrytie rigolu 
na Prešovskej a Herlianskej ulici, výstav-
bu chodníka na Dobrianskeho ulici, či 
rekonštrukciu chodníka na Mlynskej ulici. 
Zrealizovalo zateplenie budovy II. stupňa 
Základnej školy Bernolákova, výstav-
bu verejných toaliet pri bazilike, doplnilo 
verejné osvetlenie na Lomnici – Ortáše, 
na Ondavskej ulici, Kalinčiakovej ulici, 
Dobrianskeho ulici a na Juhu. Do ma-
jetku mesta pribudla nová technika a to 
bager, nové traktorové kosačky, vybave-
nie školských jedální.  
Aj napriek tomu, že mesto uplynulý rok 
čerpalo úver, jeho zadĺženosť oproti roku 
2021 stúpla o nevýznamných 2,32 %  na 
29,46 %, pričom zákonná hranica je 60%.

„Okrem tejto veľmi pozitívnej informá-
cie vplývajúcej na rating mesta, neme-
nej významný úspech hospodárenia 
mesta je, že investičné výdavky dosa-
hujú historicky vysokú hodnotu, a to 
5 460 000 eur. Tie tvorili skoro pätinu 
celkových príjmov mesta a kryté boli 
iba z jednej tretiny prijatými úvermi. 
Jednak to poukazuje na to, že mesto 
dokázalo aj v ťažkých časoch nastupu-
júcej inflácie a finančnej krízy vykryť 
čast týchto investícií z bežných príj- 
mov a jednak to poukazuje na schop-
nosť mesta čerpať dotácie z fondov 
EU a zo štátneho rozpočtu,“ konšta-
toval primátor mesta Ján Ragan. 

MESTO VRANOV NAD TOPĽOU V ROKU 2022 UKONČILO SVOJE HOSPODÁRENIE S PREBYTKOM

PREDČASNÉ PARLAMENTNÉ VOĽBY - VOLEBNÉ OKRSKY V MESTE VRANOV NAD TOPĽOU
Rozhodnutím č. 204/2023 z 8. júna 2023 
bol v zbierke 30. september 2023 vy-
hlásený za termín konania predčasných 
parlamentných volieb. Obyvatelia Sloven-
skej republiky v tento deň, v čase od 7.00 
h do 22.00 h, budú voliť nových poslancov 
Národnej rady Slovenskej republiky.

Mesto Vranov nad Topľou upozorňuje 
na zmenu prerozdelenia ulíc v jednot-
livých okrskoch, ako aj na zmenu sídiel 
3 volebných okrskov, a to: 12, 15 a 18.

Okrsok č. 12 (A. Dubčeka, Duklianskych 
hrdinov 1002, Hviezdoslavova, J. Kráľa, 
Kalinčiakova, Lesná, M. R. Štefánika 135–
146, 187–188, 874–876, 1181, 2464–
2465, 2600, 2694, 2695, 2738, 2773, 
Námestie slobody 96–97, 964–969, 999, 

Pribinova, Rázusova, Sídlisko I., Štúro-
va), ktorý bol zriadený v budove Strednej 
odbornej školy, Ulica A. Dubčeka 963/2, 
bude umiestnený v budove Základnej 
umeleckej školy Ulica A. Dubčeka 880.

Okrsok č. 15 (Lúčna 818, 819, JUH 1057, 
JUH 1059), ktorý bol zriadený v budove 
Základnej školy Lúčna, bude zriadený v 
budove Základnej školy Bernolákova.

Okrsok č. 18 (Dlhá 445–446, 514–532, 
547–548, 555–562, 578, 685–715, 721–
730, 765–779, 791–806, 1710, 1766, 
1767, 1790, 1791, 1799, 2229,1763, 
2629, 2677, 2756, 2774, 2779, Jarná, 
Krátka, Na vŕšku, Nemocničná, Obchod-
ná, Pod dolami, Podhrunská, Záhradná), 
ktorý bol zriadený v budove Základnej 

školy Lúčna, bude zriadený v budove 
Základnej školy Juh.

pokračovanie na strane č. 8

HLASOVANIE VO VOLEBNEJ 
MIESTNOSTI.

V osobitnom priestore urče-
nom na úpravu hlasovacích 
lístkov volič hlasuje zákonom 
určeným spôsobom, tzn. na vy-
branom hlasovacom lístku môže 
zakrúžkovať poradové čísla naj- 
viac štyroch kandidátov alebo do 
obálky vložiť hlasovací lístok bez 
akejkoľvek úpravy.
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OPRAVY CHODNÍKOV A MIESTNYCH KOMUNIKÁCIÍ NA ÚZEMÍ MESTA VRANOV NAD TOPĽOU
Aj tento rok mesto Vranov nad Topľou vyčlenilo finančné 
prostriedky na opravu miestnych komunikácií, chod-

níkov a na úpravu spevnených plôch. Naplánovaná je 
komplexná oprava 14 komunikácií, a to: 

1. oprava chodníka na Dubníku,
2. oprava parkoviska a cesty na Sídlisku II pri BD  	
    1229,
3. oprava chodníka na Sídlisku II pri BD 1214,
4. oprava chodníka na Ulici M. R. Štefánika,
5. oprava cesty a parkoviska na Sídlisku 1. mája pri 
    BD H,
6. oprava chodníka, parkovacej plochy a cestnej 
    komunikácie na Okulke,
7. oprava cesty na Domašskej ulici pri BD 586,

 8.  oprava plochy na Lúčnej – nová spevnená plo  
      cha na parkovanie,
 9.  oprava chodníka a parkoviska na Bernolákovej 
      ulici,
10. oprava chodníka na Herlianskej ulici,
11. výstavba nových schodov pri Materskej škole 
      Okulka,
12. oprava chodníkov na Juhu pri BD 1057,
13. oprava parkoviska na Sídlisku 1. mája za BD L
14. oprava plochy na parcele 3036/9

V rámci opráv komunikácií a plôch bude zrealizované 
čiastočné odstránenie asfaltového, resp. betónového 
krytu, očistenie povrchu krytu, vyrovnanie povrcho-
vých lokálnych deformácií, odstránenie pôvodných 
- poškodených a osadenie nových obrubníkov, vrá-
tane úpravy miesta medzi obrubníkom a vozovkou, 
výšková úprava uličných vpústí, poklopov a šácht. 
Nanesený bude živičný spojovací postrek z cest-
ného asfaltu, uložené nové živičné vrstvy asfaltového 
betónu a vyrovnávacia vrstva z asfaltového betónu. 
Samotný návrh opráv týchto komunikácií  

a spevnených plôch bol zostavovaný na základe 
požiadaviek zo zasadnutí výborov jednotlivých 
mestských častí, požiadaviek občanov mesta a na 
základe obhliadky pracovníkmi mestského úradu.

V tomto roku mesto do opráv ciest, chod-
níkov a parkovacích plôch celkovo zo svojho 
rozpočtu preinvestuje približne  300 000 eur.

Eva Fedorňáková
tlačový referát, MsÚ Vranov nad Topľou

Oprava chodníkov na Juhu pri BD 1057.

Oprava komunikácií na Bernolákovej ulici. Oprava chodníka na ulici M.R.Štefánika.

Oprava komunikácií na Okulke.
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Valéria Novikmecová
vedúca oddelenia školstva, 

Eva Fedorňáková
tlačový referát, MsÚ Vranov nad Topľou

REKONŠTRUKCIA A MODERNIZÁCIA MULTIFUNKČNEJ BUDOVY 
KULTÚRNEHO CENTRA A KNIŽNICE VO VRANOVE NAD TOPĽOU

Slávnostným odovzdaním stavenis-
ka sa vo štvrtok 7. septembra 2023 
začala rekonštrukcia a modernizácia 
multifunkčnej budovy kultúrneho cen-
tra a knižnice vo Vranove nad Topľou.

Cieľom investičnej akcie je okrem vy-
budovania moderného kultúrneho 
centra, v ktorom budú sídliť knižnica 
s osvetovým strediskom, či podpora 
kultúrneho a vzdelanostného rozvo-
ja regiónu v odpovedajúcom európ- 
skom štandarde, ale aj výstavba mul-
tifunkčnej sály s výstavnou sieňou. 

Predmetná rekonštrukcia budovy rieši 
komplexnú rekonštrukciu a moderni- 
záciu budovy Hornozemplínskeho 
osvetového strediska, v rámci ktorej 
budú zrealizované dispozičné zmeny 
v budove, ktoré zahŕňajú aj využitie 
jestvujúcich podzemných  priestorov. V 
rámci rekonštrukčných prác je napláno-
vaná kompletná výmena elektrických 
rozvodov, rozvodov vody, kanalizácie, 
zmena spôsobu vykurovania, úprava 
fasády, či strechy. Súčasťou rekonštruk-
cie je vytvorenie pochôdznych terás 
a zelených striech. Upravené budú aj 
parkovacie plochy, zeleň a oddychová 
časť, chodníky a bezbariérový prís-
tup – lávka nad potôčikom pre peších.

„Rekonštrukciou tejto budovy sa-
mosprávny kraj vytvorí takzvané 

kultúrne centrum, v ktorom budú 
pôsobiť Hornozemplínska knižnica 
a Hornozemplínske osvetové stre-
disko. Dá sa povedať, že tento ob-
jekt v posledných rokoch chátral, 
technický stav budovy nebol dob-
rý a zároveň nepôsobil esteticky. 
Touto investíciou v užšom centre 

mesta pribudne dôstojný kultúrny 
stánok moderného typu. Mesto v 
tomto období realizuje rekonštruk-
ciu mestského úradu a následne 
keď sa zrekonštruuje táto budova, 
ktorá je v susedstve, dá sa pove-
dať, že toto územie sa zveľadí, 
zmení svoj charakter, bude repre- 
zentatívne, veľmi príjemné pre obča-
nov. Samozrejme, aj mesto Vra- 
nov nad Topľou priloží ruku k die-
lu. Prispeje úpravou zelene, verej-
ných priestranstiev, chodníkov tak, 
aby sa celý tento priestor sfunkčnil 
a aby centrum nášho mesta bolo 
také, aby občania mali z toho ra-
dosť,“ konštatoval primátor mes-
ta a zároveň poslanec Prešovského 
samosprávneho kraja Ján Ragan.  

Celkovo zo zdrojov Prešovského 
samosprávneho kraja bude pre-
investovaných 7,4 milióna eur. 
Doba realizácie je 24 mesiacov. 

S  cieľom  zvýšiť podiel obno-
viteľných zdrojov energie na 
hrubej konečnej energetickej spo-
trebe sa mesto Vranov nad Topľou 
v jarných mesiacoch prostred-
níctvom základných škôl zapojilo 
do výzvy Ministerstva životného 
prostredia SR a z operačného 
programu kvalita životného pros-
tredia tri základné školy získali fi-
nančné prostriedky na realizáciu 
výstavby fotovoltických zariadení. 

Tieto nové energetické zariadenia 

na výrobu elektriny z obnoviteľného 
zdroja energie (slnečná energia) 
budú osadené na strechách budov, 
a to Základnej školy Kukučínova 
ulica 106 bude osadených 100 fo-
tovoltických panelov, na streche 
budovy Základnej škole Juh 1054 
bude osadených 89 fotovoltických 
panelov a na streche Základnej školy 
Bernolákova 1061 bude osadených 
119 fotovoltických panelov. 

Umiestnené budú s 15 stupňovým 
sklonom s prispôsobením sa tva-

ru, geometrii a rozmerom stre-
chy, prípadne iným prekážkam 
( napr. komíny , strešné okná, 
nadstavby, technológie a pod.). 
Osadenie panelov bude riešené 
pomocou nosných systémových 
hliníkových konštrukcií, ktoré 
budú uložené na streche budovy.

Celkovo bude preinvestovaných 
215 567,55 eur. 

VÝSTAVBA FOTOVOLTICKÝCH ZARIADENÍ V ZÁKLADNÝCH ŠKOLÁCH
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Slovensko, ako jeden zo štátov Eu-
rópskej únie, má stanovené ciele v odpa-
dovom hospodárstve. Každý členský 
štát a samosprávy majú prijať také opa-
trenia, aby do konca roku 2025 dokázali 
opätovne využiť a recyklovať minimálne 
55 % komunálneho odpadu. 
Naše mesto za predchádzajúce obdobie 
dosiahlo separáciu vo výške 41,02%. 
Na skládku sme vyviezli celkovo 
4104 t zmesového odpadu a podari-
lo sa vyseparovať 1050 t biologicky 
rozložiteľného odpadu a okolo  115 t 
kuchynského odpadu. 

Takže zníženie produkcie odpadu  
a dosiahnutie vyššej separácie by 
sme za pomoci občanov chceli do- 
siahnuť v troch krokoch :

1. krok -  podpora domáceho kompos-
tovania biologicky rozložiteľného odpadu 
v rodinnej zástavbe a zber kuchynského 
odpadu v bytovej výstavbe. V mesiacoch  
marec až máj boli bezplatne distribuo-
vané kompostéry do rodinných domov, 
ktoré boli zakúpené z návratného príspev- 
ku z enviromentálneho fondu.

2. krok - Dôsledne sledovanie množstva 
vyvezeného odpadu na skládku – čipo- 
vanie nádob.

3. krok - K rodinným domom začiatkom 

roka 2024 pribudnú hnedé nádoby na  
biologicky rozložiteľný odpad. Ten sa 
bude spracovať v kompostárni na zber-
nom dvore, ktorej výstavba bola zre-
alizovaná z nenávratného príspevku z  
Ministerstva financií.

K znižovaniu množstva komunálne-
ho odpadu mesto Vranov nad Topľou 
už pristúpilo všetkými spomínanými  
krokmi.
Zároveň, k zvýšeniu miery separácie 
určite prispeje aj nová kompostáreň, 
na výstavbu ktorej mesto Vranov 
nad Topľou získalo finančné pros-
triedky z nenávratného finančného  
príspevku z Operačného programu 
“Kvalita životného prostredia” vo 
výške 1 311 231,80 EUR. 

Ako môže každá domácnosť 
prispieť k zvýšeniu miery separácie? 
Aby sme to dosiahli, skúsme sa riadiť 
5 pravidlami :

1. Odmietni 
Ak si naozaj potrebujem niečo nové kúpiť, 
zamyslím sa nad obalom, pôvodom, 
kvalitou, férovosťou a spôsobom výroby 
a spracovania (čím menej vecí, tým me-
nej problémov s opravami, upratovaním, 
zabúdaním, čo kde mám a či to mám, ...) 
a odmietam obaly a výrobky, ktoré vlastne 
nepotrebujem alebo neviem znovu využiť, 

vytriediť či skompostovať. Odmietam 
letáky a reklamné predmety zadarmo.

2. Redukuj 
Zredukovať množstvo vecí, ktoré ku-
pujem/používam. S každou novou ve-
cou, ktorú kúpim, vzniká odpad – či 
už pri procese jej výroby, jej balení, 
alebo jej doprave. Nakoniec sa odpa-
dom stáva aj vec samotná. Preto treba 
každú kúpu dobre premyslieť a hlavne 
sa vyhýbať impulzívnemu nakupova-
niu a nakupovaniu samoúčelných vecí. 

3. Znovu využi 
Veci je dôležité používať opakovane. 
Ak mi vec doslúžila, pred vyhodením 
sa zamyslím nad inou možnosťou jej 
využitia. Napr. sklenený pohár od jogur-
tu viem ponúknuť ekomu na zaváranie 
alebo použiť na uskladnenie drobností. 
Roztrhané tričko môže slúžiť ako výplň 
do vankúša či handra. Zároveň mys-
lím na to, že každá jednorazová vec 
má svoju alternatívu na viac použití 
(slamka, obedár, fľaša na vodu, ...). 

4. Recykluj
Keď vec doslúžila, snažím sa ju správne 
vytriediť, aby mohla byť zrecyklovaná. 
Tomu samozrejme predchádza pre-
myslená kúpa, pri ktorej uvážim, či sa 
viem všetkých súčasti tovaru a oba-
lu zbaviť s čo najmenšou ekologickou 
stopou. Zmesovému odpadu sa chceme 
vyhnúť, nakoľko ten končí na sklád-
ke odpadov alebo v spaľovni s ener-
getickým zhodnotením. V porovnaní s 
recykláciou patria oba varianty na nižšie 
stupne hierarchie nakladania s odpa-
dom, skládka na jej posledný stupeň. 

5. Kompostuj 
Kompostovanie je riadený proces roz-
kladu biologicky rozložiteľného odpadu 
a najlepším spôsobom využitia daného 
odpadu, t. j. predovšetkým (rastlinného) 
odpadu z kuchyne a záhrady. Pri kompos-
tovaní sa odpad stáva potravou pre iné 
organizmy, ktoré z neho vytvoria kvalitné 
hnojivo aj na pestovanie našej potravy.

MESTO SA PRIPRAVUJE NA NOVÝ SPÔSOB LIKVIDÁCIE BIOLOGICKÉHO ODPADU

Zuzana Košalková
vedúca oddelenia životného prostredia

DOPRAVA ZDARMA ŠTATISTICKÉ ÚDAJE ZA 1. POLROK 2023
Z údajov získaných od spoločnosti SAD 
Humenné, a.s., OZ Vranov nad Topľou, 
ktorá v meste Vranov nad Topľou za-
bezpečuje mestskú hromadnú dopravu, 
v prvom polroku tohto roka bolo spo-
lu na oboch linkách mestskej hromad-
nej dopravy prepravených celkovo 101 
733 cestujúcich, pričom za rovnaké 
obdobie v počas uplynulého roka bolo 
prepravených 89 746 cestujúcich.

„Som veľmi rád, že obyvatelia mesta  
a okresu naďalej využívajú tento typ 
dopravy. Už minulý rok, po jej za-
vedení, sa nám počet cestujúcich 
mestskou hromadnou dopravou zvýšil 
a viditeľne tento trend pokračuje aj 
v tomto roku. Veď v prvej polovici 
tohto roka sme pomocou bezplatnej 
mestskej hromadnej dopravy pre-
pravili o takmer o 12 000 cestujúcich 

viac, čo znamená nárast približne 
o 13%. Podľa našich zistení tento 
typ dopravy najviac využívajú starší 
občania, občania pravidelne cestujú-
ci do a z práce, žiaci a študenti škôl, 
ako aj obyvatelia okolitých obcí,“ 
konštatoval primátor mesta Ján Ragan. 

Eva Fedorňáková
tlačový referát, MsÚ Vranov nad Topľou
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AKO SPRÁVNE TRIEDIŤ BIOLOGICKY ROZLOŽITEĽNÝ ODPAD?

V roku 2024 sa obyvatelia v  
rodinných domoch musia pri-
praviť na povinnosť triediť  biolo- 
gicky rozložiteľný odpad zo záhrad  
a domácností, ktorý sa bude 
zvážať na zberný dvor, kde bude 
spracovaný v kompostárni. 

Bude vyvážaný od občanov bez-
platne z nádob, ktoré začiatkom roka 
2024 budú distribuované do každej 
domácnosti.

Kompostáreň je vybavená kom-

pletnou technológiou na ekolo- 
gické spracovanie  vyzbieraného 
zeleného odpadu z domácností  
a z údržby verejnej zelene. Tu sa 
prakticky nepoužiteľný odpad pre-
mení na cenný zdroj živín - kvalitný 
kompost. Suroviny prejdú vysokými 
teplotami, ktoré zabezpečia doko-
nalú premenu nežiaduceho odpadu 
na kvalitný kompost. Celý priebeh 
je neustále sledovaný a upravo-
vaný. Kompost je možné využiť na 
skultivovanie pôd, parkové výsadby, 
záhradnícke a škôlkarské pestovanie 

sadeníc a podobne. Naším cieľom 
je pracovať tak, aby sme nemuseli 
využívať skládky, a tým čo najmenej 
zaťažovali životné prostredie a naše 
peňaženky.

Ak chceme, aby kompostáreň fun-
govala bezporuchovo a efektívne, je 
potrebné dôsledne dodržiavať triede-
nie biologického odpadu do hnedých 
nádob. Preto, ak sa pri vývoze nádob 
zistí, že obsahujú aj iný odpad ako 
ten, čo tam patrí, jednoducho pove-
rení pracovníci nádobu nevyvezú.

ČO PATRÍ DO HNEDEJ NÁDOBY :

Biologicky rozložiteľný odpad ako šupky z ovo-
cia a zeleniny, čajové vrecúška, ovocie, zeleni-
na, kvety, odpad z verejnej zelene, lístie, tráva,  
záhradný odpad ako burina, zvyšky 
zo zberu plodín, zhnité ovocie, odrezky zo stro-
mov, piliny, drevná štiepka, hobliny. 

ČO NEPATRÍ DO BIOODPADU:

Nevhadzujme do nej, mäso a potraviny 
živočíšneho pôvodu, popol, stavebný odpad, 
skaly, cigarety, mŕtve zvieratá,  zvyšky zo zabí-
jačky, výkaly zvierat.

PRÍSTAVBA K ZÁKLADNEJ ŠKOLE SÍDLISKO II 1336

Začiatkom letných prázdnin mesto Vranov 
nad Topľou začalo s realizáciou výstavby 
prístavby dvojpodlažného objektu, ktorý 
bude súčasťou Základnej školy Sídlisko 
II 1336. 
Táto multifunkčná prístavba k základnej 

škole o úžitkovej ploche 371,19 m2 je 
naprojektovaná ako dvojpodlažná budo-
va bez schodišťa. 
Multifunkčnosť prístavby vyplýva zo 
zriadenia šatní pre vyše 600 žiakov 3.  
a 9. ročníka, a to na prízemí tejto prístav-

by. Tým vznikne funkčný priestor na hy-
gienické odloženie vecí pred vstupom do 
hlavnej budovy školy. 
Na podporu a zvýšenie čitateľskej 
gramotnosti na škole, vrátane zámeru 
zvýšenia úrovne čítania s porozumením, 
na poschodí prístavby pribudne nová 
školská knižnica. 
Súčasťou tohto podlažia bude pred-
nášková kultúrno-spoločenská sála slú- 
žiaca na besedy, prezentácie, koncerty, 
vernisáže, školské súťaže umeleckého 
zamerania, plniac zároveň funkciu čítarne 
a oddychovo-relaxačného priestoru pre 
žiakov tak v priamej edukácii, ako aj v 
rámci mimoškolskej činnosti. 

Výstavbu prístavby k Základnej škole 
Sídlisko II financuje mesto Vranov nad 
Topľou zo svojho rozpočtu, a to vo 
výške 370 776,34 eur. 

Eva Fedorňáková
tlačový referát, MsÚ Vranov nad Topľou

DO HNEDÝCH NÁDOB NIKDY NEVYHADZUJME ODPAD V  
PLASTOVÝCH VRECIACH ALEBO V TAŠKÁCH ! 

DO TÝCHTO NÁDOB TAKTIEŽ NEVHADZUJEME SKLO !
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ODDELENIE ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA UPOZORŇUJE

Mestský úrad vo Vranove nad Topľou – 
oddelenie životného prostredia eviduje 
podnety zo strany poverenej firmy k vývozu 
komunálneho odpadu, týkajúce sa porušo-
vania Všeobecne záväzného nariadenia 
mesta Vranov nad Topľou č.179/2020.

Aj to je úlohou práve prebiehajúcej paspor-
tizácie nádob, s ktorou mesto začalo tohto 
roku v auguste. Postupné označenie zber-
ných nádob mestu umožní získať fotodoku-
mentáciu a GPS súradníce z jednotlivých 
zberných miest poplatníkov. Zároveň  od 
delenie životného prostredia zaznamená-
va  upozornenia  od pracovníkov poverenej 
firmy k vývozu odpadu, keď je nádoba 
naplnená odpadom, ktorý tam nepatrí.
 
Najviac porušení sa týka likvidovania 
stavebného odpadu z drobných staveb-
ných úprav, ktorý domácnosti likvidujú v 
nádobe na zmesový komunálny odpad. 
V súlade so Všeobecne záväzným na-
riadením mesta Vranov nad Topľou 
č.179/2020 o miestnom poplatku za ko-
munálne odpady a drobné stavebné 
odpady na území mesta Vranov nad Topľou  
§ 5 odst.4 písmeno d) pôvodca odpadu 
– občan mesta je povinný odovzdať drob-
né stavebné odpady v zbernom dvore 
počas prevádzkových hodín  za úhradu 

sadzby miestneho poplatku za drobné 
stavebné odpady – 0,05 € za 1 kg odpa-
du. V súlade s §12 odst.1 písmeno b) 
sa zakazuje uložiť do zberných nádob 
určených mestom na zber zmesového ko-
munálneho odpadu  iný druh odpadu ako 

ten, pre ktorý je zberná nádoba určená.  
Zberná nádoba je zaťažovaná ne- 
primeraným spôsobom, čo znižuje jej 
životnosť a táto skutočnosť sa zaevi-
duje v evidencii mesta pre ďalší výdaj 
novej nádoby u daného poplatníka.

Týmto upozorňujeme všetkých občanov, že 
v prípade porušenia vyššie uvedenej právnej 
úpravy, ich konanie bude klasifikované ako 
priestupok a v súlade s IX. časťou § 26 
vyššie citovaného všeobecného záväzného 
nariadenia, im bude uložená pokuta do 
výšky 1500 eur podľa osobitného predpisu.

Nepochopiteľné je aj správanie občanov bý-
vajúcich blízko kostolov a cintorínov, hlavne 
z ulíc Na vŕšku a Cintorínska, ktorí vyváža-
jú odpad do tam pristavených kontajnerov. 
Postupne  na všetky problematické miesta 
na území mesta budú inštalované foto pas-
ce. Oddelenie životného prostredia MsÚ vo 
Vranove nad Topľou už teraz, konkrétne 
z vyššie uvedených ulíc,  disponuje vide- 
ozáznamom, z ktorého sú jasne identifiko-
vateľní občania, ktorí na fúriku do kontajnerov 
na cintorínoch vyvážali odpad zo záhrad.
 
To isté sa týka občanov z Komenského 
ulice, ktorí podobným spôsobom likvidu-
jú odpad zo záhrad tak, že ho vyváža-

jú na miesta, ktoré nie sú na to určené.
Pritom  je možnosť  nahlásiť likvidáciu 
biologicky rozložiteľného odpadu zo 
záhrad každý pondelok priamo od domu. 
Odvoz sa hlási do piatku bežného týždňa 
priamo na firme Marius Pedersen, a.s..
Kontakt je uvedený na in-
ternetovej stránke mesta.
Upozorňujeme, že v súlade s § 15, § 115 
odst.2 písmeno a) zákona č. 79/2015 Z.z. 
o odpadoch a o zmene a doplnení nie 
ktorých zákonov  a na základe Všeobecne 
záväzného nariadenia Mesta Vranov nad 
Topľou o nakladaní s komunálnymi odpadmi 
a drobnými stavebnými odpadmi na území 
mesta Vranov nad Topľou č. 179/2020 § 26 
odst. 1 – 3, priestupku sa dopustí ten, kto 
uloží odpad  na iné miesto, než na mies-
to určené obcou. Fyzickej osobe možno za 
priestupok uložiť pokutu do výšky 1 500 eur 
podľa osobitného predpisu, ak uloží odpad 
na iné miesto než na miesto určené obcou.

Zuzana Košalková
vedúca oddelenia životného prostredia
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SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE LIEČEBNE FILOMÉNA

Slávnostnou svätou omšou, ktorej 
hlavným celebrantom bol Ľubomír Hrom-
ják, odhalením a vysvätením tabule, 
bolo vo  štvrtok 7. septembra 2023 
slávnostne otvorené zdravotnícko-so-
ciálne zariadenie svätej Filomény. 

Liečebňa sv. Filomény   
Liečebňa sv. Filomény je zdravotnícko-so-
ciálne zariadenie, spoločenstvo viacerých 
organizácií, v ktorom sa od 1.1.2023 
poskytuje komplexná opatrovateľská, 
ošetrovateľská a hospicová starostlivosť.
Zariadenie sídli v okrajovej mestskej čas-
ti Rodinná oblasť Vranov nad Topľou. 
Súčasťou zariadenia je rozsiahly areál 
oddychového parku, interiérová kapln-
ka a každodenná lekárska starostlivosť.
Myšlienka zriadiť vo Vranove nad Topľou 
zdravotnícko – sociálne zariadenie, v ktorom 
je pomoc druhému, blízkemu i vzdialenému 
základnou filozofiou a poslaním vznikla už 
v dobe, kedy ešte naši traja lekári – Patrik 
Jakubek s manželkou a Antónia Hrubovská 
- študovali na lekárskej fakulte. Táto ich vízia 
naberala silu, keď po nástupe do nemocnice 
v praxi zisťovali, že pre umierajúcich sku-
točne nie je v našom zdravotníckom sys-
téme zodpovedajúce miesto. Po vzniku 
niekoľkých hospicov začiatkom milénia v 
Bardejove, Nitre, Trenčíne dospeli k záve-
ru, že osvedčenou cestou je zrealizovať 
komplexný projekt – spojiť pod jednou stre-
chou hospic a služby sociálnej starostlivosti. 

História
Objekt pochádza zo 60-tych rokov 
20.storočia a pôvodne bol využívaný ako 
ubytovňa pre pracujúcich v drevospracu-
júcom závode Bukóza, od roku 2001 ako 
doliečovacie a rehabilitačné oddelenie 
miestnej vranovskej nemocnice. Zmenou 
vlastníka nemocnice došlo aj k presťahova-
niu oddelení do hlavnej budovy nemocnice  
a budova bola od roku 2012 nevyužitá. Nádej 
pre túto budovu vo vlastníctve Prešovského 
zdravotníctva, a.s. začala svitať v máji 2020, 
kedy sa o jej odpredaji rokovalo na zastupi-
teľstve Prešovského samosprávneho kra-
ja. Kúpnu zmluvu sa podarilo definitívne 
podpísať 1. júla 2021, novým vlastní-
kom sa stala spoločnosť Vranovital, s.r.o.

Rekonštrukcia
S rekonštrukciou priestorov sa začalo začiat- 

kom roka 2022, čomu predchádzali kon-
zultácie a návrhy s projektantmi. Liečebňa 
sa stavebne musela prispôsobiť pôvodným 
pôdorysom budovy, kde boli v prevádz-
ke doliečovacie a fyziatricko – rehabili-
tačné oddelenie, avšak funkčne nekopíru-
je pôvodný účel. Na rozdiel od ostatných 
hospicov si jeho zriaďovateľ v projekte 
stanovil cieľ vytvoriť širšie zázemie pre 
kvalitnú starostlivosť o zdravotne i sociálne 
odkázaných klientov, ich príbuzných (izby s 
lôžkom pre príbuzných) a priateľov pacien-
tov (dobrovoľníctvo, sociálna rehabilitácia).
 
Činnosť liečebne
Od 1. decembra 2021 bola zahájená terénna 
služba mobilného hospicu. Ide o ambulant-
né zdravotnícke zariadenie, ktoré poskytuje 
komplexnú paliatívnu starostlivosť pacien-
tom s nevyliečiteľným ochorením a zomie- 
rajúcim pacientom v ich domácom prostredí. 
Od 1.1.2023 sa začala aj ostrá prevádzka 
zariadenia poskytovaním dlhodobej po-
bytovej opatrovateľskej, ošetrovateľskej  
a hospicovej zdravotnej starostlivosti zabez-
pečovaná kvalifikovanými odborníkmi, ktorí 
sa od nástupu vždy s láskou a úctou snažili 
čo najviac zmierňovať neznesiteľnú bolesť 
a iné nepríjemné fyzické prejavy choroby, 
rešpektujúc dôstojnosť a priania pacienta.
Prvou riaditeľkou liečebne sa od januára 
2023 stala Marianna Dvorjaková, prvým 
primárom hospicu MUDr. Patrik Jakubek, 
vedúcou sestrou hospicu Mgr. Marianna 
Hudáková, riaditeľkou zariadenia sociálnych 
služieb Mgr. Veronika Muľárová, vedúcou 
sestrou zariadenia sociálnych služieb Mgr. 
Katarína Pavlová. Súčasťou lekárskeho tímu 
sa stali MUDr. Miroslava Jakubeková, MUDr. 
Antónia Hrubovská, MUDr. Miroslav Hlivák 
a externisti z iných oddelení (OAIM, neu-
rológia, dermatovenerológia, psychiatria).

Prevádzky liečebne
ZARIADENIE SOCIÁLNYCH SLUŽIEB  
(SPIRIT, n.o.)
Ide o celoročné pobytové zariadenie s kom-
bináciou špecializovaného zariadenia a za- 
riadenia pre seniorov. V špecializovanom 
zariadení poskytujeme sociálne služby 
fyzickým osobám, ktoré sú odkázané na 
pomoc iných osôb a ich stupeň odkázanos- 
ti je najmenej V podľa prílohy č. 3 záko-
na č. 448/2008 a má zdravotné pos-
tihnutie, najmä Parkinsonova choroba,  

Alzheimerova choroba a demencie rôzne-
ho typu etiológie. V zariadení pre senio- 
rov poskytujeme sociálne služby podľa 
zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych 
službách osobám, ktoré dovŕšili dôchod-
kový vek a sú odkázané na pomoc iných. 
Kapacita zariadenia je 36 miest. Vybave- 
nie izieb: jednolôžkové /dvojlôžkové, 
kúpeľňa, WC, wifi pripojenie, TV prijímač 
a signalizačné zariadenie. Na skvalitnenie 
života našich klientov ponúkame možnosť 
zabezpečenia  doplnkových služieb ako 
je napr. pedikúra, manikúra a kaderníčka.

HOSPIC – ÚSTAVNÉ ZDRAVOTNÍCKE 
ZARIADENIE  (HONESTUM, n.o.)
Hospicová starostlivosť je paliatívna sta-
rostlivosť poskytovaná pacientom s progre-
dujúcim ochorením v terminálnom štádiu  
a zomierajúcim, ktoré vyžaduje den-
nú lekársku a ošetrovateľskú interven- 
ciu, v ich domácom (mobilný hospic) 
alebo našom ústavnom (lôžkový hos- 
pic) zdravotníckom zariadení. Podmienkou 
prijatia pacienta do mobilného hospicu je :
- terminálne štádium ochorenia, keď už bola 
ukončená aktívna (napr. onkologická) liečba;
- vhodné domáce prostredie, kde exis-
tuje aspoň jedna osoba, ktorá je scho-
pná celodennej starostlivosti o pacienta;
- miesto bydliska chorého do 40 km 
v okolí Vranova n/T. (HE, SV, MI).
V lôžkovom hospici sa snažíme našim pa-
cientom pomôcť vyriešiť alebo aspoň zmier-
niť ich biologické, sociálne, psychologické  
a duchovné problémy spojené s umier-
aním, ak rodinná alebo sociálna situá-
cia neumožňuje postarať sa o pacienta v 
domácom prostredí. Kapacita lôžkového 
hospicu: 19 lôžok v jedno a dvojposteľových 
izbách. Návštevy v hospici sú časovo neob-
medzené, rešpektujú však liečebný poria-
dok. Zdravotná starostlivosť je v pobytovom 
zariadení hradená zo zdravotného poistenia, 
za doplnkové služby (strava, energie, upra-
tovanie, pranie, žehlenie) si pacient platí pri- 
meraný denný príspevok za vzniknuté nák- 
lady. Paliatívny tím: prim. MUDr. Pat- 
rik Jakubek (paliatológ), MUDr. Miroslava 
Jakubeková, MUDr. Antónia Hrubovská, 
zdravotné sestry, sociálni pracovní-
ci, dobrovoľníci, duchovní a psychológ.

Prečo Liečebňa sv. Filomény?
Nie my si vyberáme svätých, 
to oni si vyberajú nás. 
Pýtate sa, čo môže byť na tejto výnimočnej 
mladučkej mučenici také výnimočné? 
Veď žila len 13 rokov, a aj to v 3.storočí. 
Napriek tomu nám táto svätica má čo pove-
dať aj v dnešnej dobe, ktorá sa tak líši od 
doby, v ktorej žila. Podľa slov Jána Aloisa 
Dremla, autora knihy „Tajomná sila svätej 
Filomény“, sv. Filoména rozpaľuje srdcia 
mdlé v láske, oživuje vieru a vzbudzuje túž-
bu po dokonalosti. Pri nej sme si uvedomili, 
že sme povolaní navzájom si slúžiť s lás- 
kou, čo je aj hlavným cieľom a poslaním 
v hospici – pomáhať trpiacim v ich núdzi.

MUDr. Patrik Jakubek,riaditeľ liečebne
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  OZNÁMENIE
o čase a mieste konania volieb do Národnej rady Slovenskej republiky, utvorení volebných okrskov a určení 

volebných miestností na území mesta Vranov nad Topľou  

Mesto Vranov nad Topľou v zmysle zákona NR SR č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov a rozhodnutia predsedu NR SR č. 204 z 8. júna 2023 o vyhlásení volieb do Národne rady SR  oznamuje:

I.
Čas konania voľby do NR SR

Voľby do Národnej rady Slovenskej republiky sa budú konať v sobotu  30. septembra 2023 od 7:00 do 22:00 h.
                                        

II.
Miesto konania volieb

Volebný okrsok č. 1 -  ZŠ Lomnická 
Kláštorná, Lomnická, Palárikova, Porubská, Vajanského, Záborského. 
Volebný okrsok č. 2 - ZŠ Kukučínova 
Čemernianska 122-145, 155, 188-203, 213, 214, 245-251, 263-265, 323-325, 397, 792, 832, 849, 1064, 1108, 1126, 1157, 
Gorkého, Kukučínova, Kvetná, Orechová, Námestie P. P. Gojdiča, Sadová, Svätoplukova, Tehelná, Tolstého.
Volebný okrsok č. 3 - ZŠ Kukučínova 
Cintorínska, Čemernianska 1-2, 36-59, 116-121, 398-400, 1152, 1177, Kpt. Nálepku, Puškinova, Ružová, Toplianska, Železničná, 
Ulica na Gaure.
Volebný okrsok č. 4 - ZŠ Kukučínova 
Herlianska, Jarková, Lesnícka, Makovická, Opálová, Prešovská, Slanská, Trepská, Veterná, Zimná.
Volebný okrsok č. 5 – ZŠ Sídlisko II. 
Ulica 1. mája,  Dubník, M. Benku, Mierová.
Volebný okrsok č. 6 - ZŠ Sídlisko II. 
Budovateľská, Mlynská 1333-1393, 1437-1459, 1461-1482, 1736, 1787, 1788, 1792, 1796, 1798,  2455, 2592, Staničná 1323.
Volebný okrsok č.  7 - ZŠ Sídlisko II. 
Dobrianskeho, Mariánske námestie, Mlynská 1483-1490, Námestie slobody 1237-1240, 1491-1493, Staničná 1249-1267, 1324-
1332, 2746.
Volebný okrsok č.   8 - MŠ Sídlisko II. 
B. Němcovej, Duklianskych hrdinov 1003-1112, 1130-1131, 1163 -1165, 1234, 1236, 1209-1212, 1682, 2473, 2493, 2723, Hron-
ského, Sídlisko II.
Volebný okrsok č.   9 – Gymnázium, Ul. Dr. C. Daxnera 88
Námestie slobody 1-6, Okulka 11-20, 25.
Volebný okrsok č. 10 – Gymnázium, Ul. Dr. C. Daxnera 88 
Na hrunku, Okulka 7-10, Sídlisko 1.mája 67-74.
Volebný okrsok č. 11 – Mestský úrad – zadný trakt
Sídlisko 1. mája 59-65, 76, 77, 78, Dr. C. Daxnera, Vranov 0.
Volebný okrsok č. 12 – Základná umelecká škola, Ulica A. Dubčeka 880
A. Dubčeka,  Duklianskych hrdinov 1002, Hviezdoslavova, J. Kráľa, Kalinčiakova, Lesná, M. R. Štefánika 135-146, 187-188, 874-
876, 1181, 2464-2465, 2600, 2694, 2695, 2738, 2773, Námestie slobody 96-97, 964-969, 999, Pribinova, Rázusova, Sídlisko I., 
Štúrova.
Volebný okrsok č. 13 - ZŠ Juh 
Dlhá 228-239, 786, 842-855, 2622,  Hlovíkova,  Juh 1052-1054, 1056, 1058, 1060, 1064, 2771, M. R. Štefánika 211-227, 856-868, 
2630, 2673, 2702, 2740.
Volebný okrsok č. 14 - ZŠ Bernolákova 
Bernolákova, Juh 1048, 1049, 1063, 1065, Ondavská.
Volebný okrsok č. 15 – ZŠ Bernolákova
Lúčna 818, 819, JUH 1057, JUH 1059.
Volebný okrsok č. 16 - ZŠ Lúčna
Lúčna 807-823, 831, 835, 2627, 2670, 2749, 2760, 824-825, 2606,2642, 2679, 2680, 1055.
Volebný okrsok č. 17 - ZŠ Lúčna
E. Urxa, Gen. Svobodu, Slnečná, Lúčna 826-830, 2717, Námestie Jána Pavla II., 2447, Viničná.
Volebný okrsok č. 18 - ZŠ JUH
Dlhá 445-446, 514-532, 547-548, 555-562, 578, 685-715, 721-730, 765-779, 791-806, 1710, 1766, 1767, 1790, 1791, 1799, 
2229,1763, 2629,  2677,  2756,  2774,  2779, Jarná, Krátka, Na vŕšku, Nemocničná, Obchodná, Pod dolami, Podhrunská, Záhrad-
ná.
Volebný okrsok č. 19 – CZŠ sv. Dominika Savia, Školská 650/45
Domašská, J. Matušku, Komenského, Nerudova,  P. J. Šafárika, Sládkovičova, Školská.

III.
Volič je povinný preukázať sa pred hlasovaním preukazom totožnosti.


